ba3oBble NOHATUSA
MaTemMaTundecKkom CTaTUCTUKA

(2)



OnucartenbHag cTaTUCTUKA

INNokanusauyms [ncnepcus

« CpenHee 3HayeHne * [lepueHTUNb
 MeaouaHa * MeXKBapTUNbHbIN
N Moﬂa pa3Max

« Paszmax npusHaka
« [lncnepcus

 CTaHgapTHOE
OTKINOHEHUe

« KooadhdpunumeHT
Bapvauum



CpeaHee 3Ha4vyeHue

 Mean (aHrn.)
 O603Ha4yeHne — M
* dopmyna = ) x/n



MepgunaHa (1)

 Median (aHrn.)
« OOo3HayeHne: Me

 MegnaHa penut psag Ha [IBE paBHble
yacTu

« Kak HanTu: npopaHxXnpoBaTb 3HAYEHUS OT
MWHUMAnNbHOIo K MakcumMmanbHOMY U
BbIOpaTb CTEeANHHOE



MenunaHa (1)

« MepnaHa anga yetHoro < MeaowaHa ong

psaa — HEeYeTHOro psga —

BblOpaTb cpeanHHoE CyMMUpOBaThb AiBa
3Ha4YeHne n3 CcpeUHHbIX 3Ha4YEHNA
PaHXMpOBaAHHOIO psaa I pasfeninTb Ha [iBa
|_|p[/||v|ep; 1,5,2,8,7 an/IMepZ 1,5,10,2,8,7
Pamxup.: 1,2,5,7,8 PaHxunp.: 1,2,5,7,8,10

Me=5 Me=(5+7)/2=6



Mopaa (1)

 Mode (aHrn.)
e OB0o3Ha4YeHne Mo

 Mopga - 3TO0 camoe 4acTo BCTpe4yallleecHd
3Ha4Y€HUE B LLUKAJlle



° HaVID,MTe Ha|/|6onee Knacc KonunyectBo
MHTEHCUBHOCTU | AAHHbIX
4aCToe 3Ha4vYeHne B pa6oThbl
npencTaBeHHOW
LLKale
3 48
4 56
5 60
6 14

Bcero 190



[lepueHTUNb (1)

° nele,eHTl/IJ'Ib YKa3bIBa€T KaK AlaHHbIE
pacrnpegeriedbl OoT MMHUMAaJibHOIo
3Ha4YEeHUNA K MaKCUMaJIbHOMY

« Popmyna pacyetai % =(i/100) x (n+1)



[lepueHTUnb (2)

* Hanpuwmep, B pagy 2,4,5,6,7,9,10

25 nepueHTunb: i=25, n=7

(25/100) x (n+1)= (25/100) x (7+1)= 2
25% =4

* B paay 2,4,5,6,7,9

25 nepueHTunb: i=25, n=6

(25/100) x (n+1)= (25/100) x (6+1)= 1,76

25% =4 , T.K MECcTO Nnog HoMmepom 1,76 mexay
3HAYEHUAMU «2» U «4» N ONuxKe K «4»



[lepueHTUns (3)

* 25— NepPLUEHTUNb — NepebIilu KeapmuJib
* 50 -1 NepLUEHTUNb — 8MOPOU K8apmuJib
* 75— NEPUEHTUINb — mpemuu KeapmuJib

* Bpaay: 2,4,5,6,7,9,10
25 -1 nepueHTunb — 4
50 -1 NnepueHTUnb — 6
75 -1 nepueHTUunbL — 9



Paszmax npusHaka
* PasHuya mexay __

HabnoaeHneMm ¢ 1 75
MUHUMarnbHbIM 2 60
3HaA4YeHNeM U 3 80
MaKCMMarbHbIM 4 72

* [1lpumep: Bec 5 85
 Pazmax= 100-60=40 6 100
7 90

8 85



CtaHOoapTHOE OTKNoHeHue (1)

* l3mepeHune Toro Kak cpeHee 3Ha4yeHue
npeactaBnsdeT JaHHble

 Manoe ctaHgapTHOE OTKITOHEHME
YKa3bIBaAET HA TO, YTO AaHHble DNN3KK K
cpegHemy

* bonbLluoe cTaHAapTHOE OTKNOHEeHue

yKa3blBa€eT Ha TO, YTO AaHHbIE AarneKkn oT
cpeaHero sHa4yeHus



CtaHOapTHOE OTKIOHEHUE (2)

* OTKNOHEeHne
nynsca B NATH — x,= 80
M3MEPEHNAX

xs=90




CtaHOapTHOE OTKINOoHEHME (3)

L

1. Onpenensiem cpegHee 3Ha4YeHne

X=2xn
2. Bbluncngem Hackonbko Kaxkaoe ‘ (x. -X)
HabnogeHne OoTCTOUT OT CpeaHEero '
3. Bbluncngem kBagpat pasHuULbI (X, = i):
4. Bblumncngaem cymmy KBagpaTtoB pasHuL, v o\
2(X, ~X)
5. Haxogum cpeaHee 3Ha4veHue -~ —
KkBagpaTtoB pasHul, - JUCIEPCUIO a3 2(X; -X)
n-|

Y(x. -%)*

n-|

avcnepcum

6. BblumMcnsem ksagpaTHbIN KOPEHb U3



CTtaHaapTHOE OTKITOHEHME (4)

X (X-X) (x-X)
170 -10 [00
180 0 0
190 10 100
540 (x =180) 0 200

s Y(x-X) 200 _,
NV n-1 \3-1 —




CTaHgapTHOE OTKITOHEHME (5)

X (x-X) (X -X)
179 -1 1
180 0 0
181 1 1
540(x =180) O 2

. 2(x -X)° _\/ 2 1
YV n-1 31 =



CTeneHn cBobOOObI

« KonnyecTtBO HabnogeHuin
BapbUpYyoLLnxXca cBoOOAHO

* BHyTpUn BCex 3Ha4eHnn n cBOHOOAHO
BapbUPYKOTCA TOMBLKO (n-1), ocTaBLLeecd
3Ha4YeHne HEN3MeEHHO

* (n-1) 3Ha4YEHUHA N3MEHSAIOTCHA T.0. UMEHHO
MM MPUCBOEHA CTENEHb CBODObI



KoadbdounumneHT Bapmnayunmn

* XapPaKTePUCTUKA CTaHOAApPTHOIO
OTKIMOHEHUA

Cy = ix 100 O/o
X

* < 10% Manbiu K.B.
* 10-20% cpeaHnn K.B.
* >20% BbICOKUU K.B.



